

# 消防隐患 全民找茬

每起举报一经查实最高奖励 1000 元

本报讯(全媒体记者 卢凯)5月11日下午,我区召开“消防隐患全民举报”消防宣传教育主题部署会,区委常委、常务副区长杨剑出席。

据悉,活动期间市民可以通过关注“台州市消防安全委员会”微信公众号,或拨打台州市12345政务服务投诉举报中心热线“12345”,详细描述隐患单位、地址、存在的具体隐患,并留下举报人的联系方式和支付宝账号。每起举报

一经查实,给予最低50元、最高1000元的奖励。此次有奖举报活动,范围涵盖了居住出租房、人员密集场所、高层建筑、企业“三合一”场所、商铺违规住人、无证电焊或气割以及擅自拆封条等场所和情形。具体类型、要求和奖励标准,可在举报平台的“举报须知”中查询。

同时,我区还成立了以社会各界组织和热心参与消防工作的基层群众为主体的火灾隐患举报职业队伍,并分批开展业务培训,通过打造

一支相对专业的工作队伍,提高消防隐患举报的精准度,更好地发挥消防监督作用。

“开展此次活动的目的,就是要广泛发动群众开展身边消防安全隐患举报,助推实现各类场所底数‘见底100%’、隐患排查‘清底100%’、隐患整治‘清零100%’,确保我区火灾形势持续好转。”杨剑表示。

会上,消防隐患职业举报队伍代表和媒体发布平台负责人代表作表态发言。

## 妈妈,你们最美!



5月11日上午,区新的社会阶层人士联谊会,开展“浓情五月天、感恩母亲节”活动。  
全媒体记者 王保初 摄



5月11日,路南街道组织一群年轻志愿者,来到洪洋村生态洗衣房,开展为“母亲们送特殊礼物”的活动。  
全媒体记者 王保初 摄

## 像照顾家人一样照顾病人

### ——一个护士长“普通而又不平凡”的一天

□本报实习生 杨蒙亚

一个护士有多忙?一天要做多少事情呢?在“5·12国际护士节”来临之际,笔者来到台州市博爱医院,跟随九病区护士长王婷感受她普通而又不平凡的一天。

早上7时30分,王婷像往常一样换好护士服后,开始到病房整理被子、打扫卫生。她一边做晨护一边跟笔者聊起了病房的情况。“九病区有16间病房,34张床,入住的大多是老年人,卧床病人多,病情复杂且较重。”晨间护理完毕,王婷进入病房,逐个询问患者的身体情况。

走进第一间病房,躺在床上的尚阿公看到王婷,露出灿烂的笑容,王婷熟练地用手按压尚阿公的腹部,并耐心地询问:“阿公,肚子这边疼不疼?”随后,王婷为老人做翻

身、擦身体、拍背……一项项基础护理无一遗漏。尚阿公关心地问道:“吃早饭了吗?”一句句闲话家常,嘘寒问暖,拉近了护士与病人的距离。

每到一间病房,王婷都会一遍遍地询问病人的身体情况,认真地叮嘱病人要注意的事项。期间,5号病床的阿婆胃口不好,闹着不肯吃饭,王婷和护士就亲自动手,做了营养丰富、易于消化的粥。看着阿婆吃得开心,王婷的脸上也露出舒心的笑容,称这些病人就和小孩一样,“有时候一颗糖,扎个小辫就能让他们开心一天。”

忙碌了近4个小时,王婷终于有了短暂的休息时间。当被问到“工作中,是否会有被误解的情况”时,王婷表示,有些老年患者缺少关爱,身上不舒服就喜欢发脾气,所以要用加倍的耐心对待他们。王婷指着楼道一侧

墙上的标语“他的今天,就是您的明天,请善待老人”,她告诉笔者,“我时常会想,当我老了以后,我希望别人用什么样的态度、方式对待我呢?”推己及人,王婷也一直发自内心地关心老人。

临近下班时间,恰巧手头有事,王婷喝了口水,继续工作,拖班晚吃饭对于她而言是家常便饭。到了下午,楼道中经常出现王婷和护士们来回穿梭为病人输液、换液的身影。对此,王婷笑着说,“我们的工作没有抢救病人的激烈场面,有的只是日复一日的平凡。”

王婷只是我区诸多护理人员中普通的一名,她一天的工作只是护理工作中的一个缩影。像她一样,多数的护士每天都要工作近10多个小时,行走将近1万多步,她们在平凡的岗位奉献出不平凡的价值。



金清至大陈航线是我区首条海上客运班线,为强化该班线的运营服务质量,近日,金清港客运码头服务有限公司组织员工开展仪态礼仪、微笑礼仪等培训,使员工掌握贴心服务技巧,提升优质服务水平。  
本报通讯员 陈伟民 朱书伶 摄

## 不留死角 铲除罂粟在行动

本报讯(全媒体记者 李敏 通讯员 杨亚妮 梁芷菡)罂粟是国家禁止的毒品源植物之一,不少人或轻信其有药用价值,或欣赏其花艳丽,偷偷种植。日前,金清镇积极组织相关部门开展走访摸排活动,特别加强对辖区内房前屋后、院落等易种植罂粟的地方深入检查,深入宣传教育和铲除工作。

近日,金清镇农办联合禁毒办、派出所在辖区内开展例行巡查工作,发现金清大港河道旁有非法种植罂粟的行为,巡查人员立即行动,对非法种植的罂粟进行统一铲除、集中销毁。此次行动共涉及到15户人家非法种植的200多株罂粟。鉴于单户种植数量较少,种植人以老年人为主,民警对种植人进行了批评教育和法治宣传。

下阶段,金清镇将加大查处力度,不定期开展铲除非法种植罂粟统一行动,并以曾经非法种植过罂粟的农户为重点,有针对性地开展巡查行动,确保不留死角。同时严厉打击非法种植罂粟行为,对非法种植罂粟的违法犯罪分子依法惩处,确保铲除罂粟集中统一行动取得实效。

## 新桥:

# 抓好防溺水工作 织牢生命平安网

本报讯(全媒体记者 王恩兴 通讯员 林媛 陶璐璐)“不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳……”日前,新桥镇的网格员们通过微信群大力推广“防溺水六不准”,特别是针对中小学生、留守儿童及外来人口中的未成年人,年龄小、心智不成熟、家长监管精力不到位等情况,提醒家长加强对孩子的防溺水教育。要求家长在节假日期间注意对孩子加强管理与监督,防止孩子私自下水事件发生,切实肩负起监护人的责任。

在通过微信群发的同时,网格员们利用早晚部分群众在家的时机上门入户宣传,发放宣传资料,让防溺水知识家喻户晓。“近年来,有地方曾发生一天内7名学生溺亡的事故……”为加深群众印象,网格员还结合各地发生的溺水死

亡事故的惨痛教训,提醒群众不到危险、陌生的水域游泳,并通过对孩子的言传身教,最大限度地避免悲剧的发生。

针对新桥镇河网密集的实际情况,网格员不定时在沿河两岸巡防,检查水域周边防溺水警示牌以及河道护栏是否完好,协助做好涉水区域排查摸底工作。并对辖区重点水域加大巡防力度,发现未成年人下水及时劝阻,做好应急准备。

前两天,新桥居网格员巡查到五凤公园的时候,发现有几名男子坐在河岸边嬉戏,网格员立即上前进行提醒,告知其潜在危险,并及时劝离,以免发生危险。对于巡查发现的问题,网格员及时上报“平安通”,联系该镇和相关部门进行解决,协助督促隐患点落实整改。

## 路桥三中:

# 将心理健康教育落到实处

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)近年来,我区大力推进中小学生心理健康教育工作,提高中小学生心理素质,促进其身心健康和谐发展。路桥三中在心理健康工作教育方面走在全区的前列,去年设立了心理健康咨询室,被评为省级示范心理咨询室。

日前,全区中小学心理测评软件使用培训工作在路桥三中举行,全区各中小学80多位心理健康测评相关老师参加了培训。北师大教师培训中心李凌芳应邀做心理测评实际操作指导,路桥三中介绍了心理健康教育的工作经验,提供了“三中样本”。

心理咨询聆听小屋、危机筛查和特殊学生干预工作、“心灵解码”拓展性课程……近年来,路桥三中从10多个方面不断探索和完善心理健康工作。

年初,路桥三中老师沈晓婷通过心灵信箱、QQ留言等途径,收到了多位学生的心理咨询服务。信中,学生们表达了心中困

惑,希望得到帮助。沈晓婷积极予以回复,并鼓励学生当面与她沟通。通过这种网络模式,许多咨询的学生从“幕后”逐渐走出,与老师面对面的沟通、交流,解决心灵上的疑虑。

去年,路桥三中在九年级开展了心理健康周活动《新年心梦想》,让每班的学生在操场上围成圈,利用“抓手指”“寻找梦想之石头”等心理体验活动,树立自己的人生目标。

“心理健康周活动举行之后,不少老师反映,一些心理包袱过重的孩子,愿意主动吐露心声,缓解自己的情绪,效果突出。”沈晓婷说,该校心理健康周活动已经举办过五届。

“路桥三中的工作经验值得其他学校学习、借鉴,通过强化学生心理素质,可以提高学生适应社会生活的能力。”区学

校心理健康咨询指导中心办公室主任李文祥介绍道,目前,全区所有中小学校均设立了心理咨询室。

## 火锅“度夏”招数多

□全媒体记者 於徐阳  
实习生 吴京渝

在大部分人的印象中,火锅与冬季之间的联系十分紧密。随着气温节节攀升,火锅“渐行渐远”。因而,如何“度夏”就成为各火锅店商家需要面对的头号问题。

### 凉爽环境留顾客

采访中,上座率不高、客流量锐减等词频频出自各火锅店商家之口,在记者走访的几家位于富仕路的火锅店内,见到的也是这般的景象。

蜀缘时尚自助火锅店是一家老店,5月10日18时许,店里不见冬季时满屋子热气腾腾的景象,大厅内只有七八桌的上桌率。附近的川悦爱尚自助火锅店内,情况基本类同。

“现在店内客流量相比冬季减少一半。”对淡季造成的影响,该店的负责人表示习以为常,“火锅店盈利主要依靠冬季,夏季不赔本就算‘赚钱’了。”

由于是自助火锅,菜品上的变化并不是很大,因而,该负责人认准了“环境”二字,他说:“夏季餐饮环境最重要的是凉爽。凉是说室内温度明显低于室外,爽是指室内空气流通呼吸畅快,没有湿杂油味。营造这样一个就餐环境,先不说菜好不好吃,就已经给经营增加了一个亮点。”

“留住剩余的一半顾客,是夏季火锅店经营的根本。”该负责人说。

### 小龙虾“带头”创特色

作为夏季必会光临餐桌的小龙虾,开始从龙虾店、排档等餐饮店“爬”进了火锅店,“虽然我们店是川味老火锅,但是我们还提供了其他特色菜,比如小龙虾。”为留住老顾客,吸引新顾客,位于银座街

北段的小龙坎火锅店负责人说,他们在传统的红烧、蒜蓉等口味的基础上,首推出了泡椒味龙虾,“前几天,有一桌10多人顾客,特别喜欢这种泡椒口味,足足吃了9盆。”

为把像龙虾之样的“夏令食物”打响,小龙坎还专门找到了当地一些知名的美食微信公众号来打广告、作宣传。

位于中盛城市广场的小肥羊火锅店特地推出“科普课堂”,“羊肉属于滋阴类食品,正所谓要阴阳均衡,春夏滋阴,秋冬壮阳,夏季吃羊肉能达到补充体力的效果。”

### “花式”活动迎顾客

“夏季人流量少,采购成本也相对会降低一些。”慕牛仙品潮汕牛肉火锅店的负责人表示,为此,他们把采购缩减下的钱,“反哺”到夏季促销活动中,“从个把星期前,已经推出了不限量畅饮冰啤酒、夏季时令果盘等。”

“透心凉”这一招,在该店还是很管用的,入夏后每天的顾客人数保持着平稳。

位于星光耀广场的蜀大侠火锅是一家新店,为了吸引顾客,该店在3月份就推出了固定时段全场菜品打折的优惠活动。“淡季对我们肯定有影响,但目前看来还不算太大。”该店的负责人说。

线下“聚人气”,线上“找客源”。记者在网上输入“火锅、路桥”几个关键字后,弹出的大多为“网购代金券”“团购大全”等,从价格上看,比“零买”降5%左右。从部分火锅店的团购人数上来看,这种手段相当有效。

但是无论促销手段如何多样,商家们都坚持一点,坚决把食品安全摆在首位。他们均表示,目前已进入食源性疾病高发季节,他们都更加严格地把关着食品的安全性,通过不定期的检查,提高各门店的卫生意识和法律意识。